

我国明确乡村建设行动路线图

据新华社北京5月23日电(记者于文静 侯雪静)中办、国办印发的《乡村建设行动实施方案》23日对外公布,明确了乡村建设行动的路线图,确保到2025年乡村建设取得实质性进展,农村人居环境持续改善,农村公共基础设施往村覆盖、往户延伸取得积极进展,农村基本公共服务水平稳步提升,农村精神文明建设显著加强。

据介绍,方案提出了12项重点任务,可概括为“183”行动——“1”就是制定一个规划,确保一张蓝图绘到底。

“8”就是实施八大工程:道路方面,重点实施农村道路畅通工程;供水方面,重点强化农村防汛抗旱和供水保障;能源方面,重点实施乡村清洁能源建设工程,巩固提升农村电力保障水平;物流方面,重点实施农产品仓储保鲜冷链物流设施建设工程;信息化方面,推进数字技术与农村生产生活深度融合;综合服务方面,重点实施村级综合服务设施提升工程;农房方面,重点实施农房质量安全提升工程,加强历史文化名镇名村、传统村落、传统民居保护与利用;农村人居环境方面,重点实

施农村人居环境整治提升五年行动,统筹农村厕所和生活污水、黑臭水体治理,健全农村生活垃圾收运处置体系。

“3”就是健全三个体系,实施农村基本公共服务提升行动,加强农村基层组织建设,深入推进农村精神文明建设。



《乡村建设行动实施方案》
扫一扫 就看到

沿着总书记的足迹·天津篇

渤海湾畔新潮涌

沿着总书记的足迹之天津篇

【开栏的话】

党的十八大以来,习近平总书记不辞辛劳、不避寒暑,深入基层一线体察民情、倾听民意,在祖国大地留下坚实的足迹,在亿万人民心中留下温暖美好的记忆。即日起,新华社开设“沿着总书记的足迹”栏目,连续播发31篇重点报道。新华社记者沿着党的十八大以来习近平总书记在地方的考察调研的足迹进行采访,再现鲜活场景,重温暖心话语,展现总书记引领新时代的战略擘画和亲民爱民的赤子情怀,反映各地牢记嘱托、感恩奋进的生动实践和显著成效。

□新华社记者

5月,在津沽大地的记忆中总是最温暖的。2013年,习近平总书记首次考察天津就是在这个生机勃勃的时节。服务京津冀协同发展、先行先试重大改革措施、弘扬民族精神培养爱国情怀……党的十八大以来,习近平总书记四次来津,擘画国家战略,指导改革发展,赋予这片热土无限的力量。

国家战略的天津作为

“要志在万里,努力打造世界一流的智慧港口、绿色港口,更好服务京津冀协同发展和共建‘一带一路’。”2019年1月17日,习近平总书记冒着严寒考察天津港。

京津冀协同发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家战略。宏伟擘画,化为天津发挥好产业发展比较优势,加快天津北方国际航运枢纽建设的强大动力。

作为京津冀海上门户,天津港发挥枢纽港优势,与河北港口共建世界现代化港口群,推动区域深度融入全球经济格局。

津冀区位优势,两地港口是“近邻”,却曾经是“对手”。京津冀协同发展上升为国家战略后,明确天津北方国际航运核心区定位,与河北省的港口形成合作、错位发展。

天津港是百年老港,通达世界200多个国家和地区的800多个港口。协同发展战略实施以来,天津港惠及更多伙伴。如今,两地港口互动越来越频繁,增多的航线像一条条线,串起天津港、秦皇岛港、唐山港、黄骅港等吞吐量过亿吨的大港。

津冀港口群建设也有力地服务北京经济发展。天津港股份有限公司业务部副总经理任伟说,北京奔驰汽车有限公司遇到一个难题,北京到江浙地区的陆路运输时间长、成本高。“我们第一时间组织专题技术论证,很快开通了天津港到宁波港的航线。”

“今后我们将加快构建功能完善、分工合理、错位发展、高效协同的津冀世界级港口群,织密环渤海航线网络,增强津冀港口群在环渤海、内陆腹地的影响力和辐射力,提高服务京津冀协同发展的能力和水平。”天津港集团董事长褚斌说。

映照协同之变的,有“一座港”,还有一个“园”。

这次考察,习近平总书记还来到天津滨海—中关村科技园。他强调,要深化科技园区体制机制创新,优化营商环境,吸引更多在京科技服务资源到园区投资或业务延伸,促进京津两市真正实现优势互补、强强联合。

(下转2版)

奋进新征程 建功新时代 ——答卷

风正巴渝砥中流 擎旗奋进新时代

——迎接市第六次党代会系列述评之十

□本报记者 商宇 陈国栋 周尤

“形成风清气正的政治生态,是旗帜鲜明讲政治、坚决维护党中央权威和集中统一领导的政治要求,是持之以恒正风肃纪、推动全面从严治党向纵深发展的迫切需要,是锻造优良党风政风、确保改革发展目标顺利实现的重要保障。”

“培养一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。”

“加强党的基层组织建设,推动基层党组织全面进步、全面过硬。”

……

习近平总书记高度重视党的建设,对重庆的殷殷嘱托,我们时刻铭记在心。党团结带领人民进行革命、建设、改革的实践都证明,什么时候我们党自身坚强有力,什么时候党和人民的事业就能无往而不胜。以史为鉴、开创未来,必须不断推进党的建设新的伟大工程。

伟大时代领航奋进,大潮奔涌砥柱中流。

重庆牢记嘱托,坚持旗帜鲜明讲政治,对“国之大者”心中有数,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力;加强组织建设,着力打造忠诚干净担当的高素质干部队伍;纵深推进全面从严治党,驰而不息正风肃纪反腐,持续营造良好政治生态,党的建设不断得到加强。

坚持和加强党的领导

坚决拥护“两个确立”、做到“两个维护”,兑现落实市委“三个确保”政治承诺

习近平总书记明确新时代党的建设总要求,将政治建设作为根本性、统领性建设,把保证全党服从中央、维护党中央权威和集中统一领导作为党的政治建设的首要任务。

沧海横流显砥柱,万山磅礴看主峰。



重庆市新党员代表入党宣誓仪式在红岩革命纪念馆举行(摄于2022年6月19日) 记者 张锦辉 摄影 视觉重庆

办好重庆事情,推动重庆发展,最根本的一条就是在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。这些年,我们坚决拥护“两个确立”,做到“两个维护”,始终把对党忠诚落实到岗位上、体现在行动中。

坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为干好一切工作的思想武器——

在第一时间、以第一议题及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神,用心学进去、用情讲出来、用力做起来,推动学习成果不断在实践中转化为工作举措和发展成果。

累计召开55次市委理论学习中心组学习会、209次市委常委会会议,学习总书记重要讲话和重要指示批示精神,推动形成忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心的高度自觉。

牢牢抓住“关键少数”,以专题辅导、专题培训、警示教育等方式,提升“一把手”政治素质,引领所在单位政治建设水平提升。

坚持以做到“两个维护”为引领,贯彻落实总书记对重庆重要指示要求——

政治上坚决维护。郑重作出并坚决兑现“三个确保”的政治承诺,切实把“两个确立”的政治成果转化为做到“两个维护”的政治自觉。严守政治纪律和政治规矩,严肃查处违反政治纪律的行为。不折不扣贯彻落实党中央决策部署,严格执行请示报告制度。

组织上坚决服从。市委充分发挥总揽全局、协调各方的作用,市委领导带头履职尽责,推动形成同心同德、同力贯彻落实总书记重要指示要求的生动局面。

行动上坚决落实。坚决做到总书记有要求、重庆有行动。党的十九大以来,围绕贯彻落实总书记对重庆重要指示要求,召开9次市委全会、20次专题会议、56次推进大会,制定出台一系列贯彻落实文件,结合我市实际,坚决打好“三大攻坚战”,大力实施“八项行动计划”,确保贯彻落实的内容、领域、对象全方位全覆盖。

总书记在参加重庆代表团审议时强

调:“政治生态同自然生态一样,稍不注意就容易受到污染,一旦出现问题再想恢复就要付出很大代价。”

自然生态要山清水秀,政治生态也要山清水秀。

2018年4月9日召开的市委五届四次全会,审议通过《中共重庆市委关于营造良好政治生态的意见》《中共重庆市委关于加强法治和德治工作的实施意见》《中共重庆市委关于坚决肃清孙政才恶劣影响和薄熙来王立军流毒的意见》。

市委全面履行主体责任,以上率下,坚持破立并举、法德结合、标本兼治,分领域、具体化纠偏补缺、拔乱反正,政治生态得到全面修复和净化。

今天的重庆,政治生态实现了从严重污染到风清气正的根本性转变,全市上下增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”更加笃定,旗帜鲜明讲政治成为自觉,纪律严明守规矩成为常态,文化清明扬正气成为风尚。

(下转3版)

胡衡华在全市迎峰度夏电力调度会上强调

全力确保迎峰度夏期间电力安全稳定供应 为推动经济社会高质量发展提供有力支撑

本报讯(记者 王翔)5月23日,市委副书记、市长胡衡华前往国网市电力公司调研并主持召开全市迎峰度夏电力调度会。

他强调,要深入贯彻习近平总书记关于能源安全的重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,按照市委、市政府工作安排,保持“时时放心不下”的责任感,在思想上更加重视,措施上更加精准,组织上更加有力,全力确保迎峰度夏期间电力

安全稳定供应,为推动经济社会高质量发展提供有力支撑。

市领导郑向东等参加。在国网市电力公司调度控制中心,胡衡华详细了解重庆电网结构规模、运行特点、最大负荷等,询问今年度夏电力供应形势,感谢国网市电力公司为重庆经济社会发展所作的贡献,希望企业加强电网运行安全监测,加大安全巡查和隐患排查力度,

完善各项应急预案,保障电网安全运行。

随后,胡衡华主持召开全市迎峰度夏电力调度会。会上,市经济信息委汇报了迎峰度夏电力缺口平抑对策措施,国网市电力公司汇报了电源侧、电网侧、负荷侧和储能相关工作,市有关部门汇报了节约用电工作情况,有关发电企业作了发言。今年以来,我市制定迎峰度夏电力电煤保障工作实施方案,组建工作专班,各项

工作有力有序推进。

胡衡华指出,电力是经济社会发展的生命线,电力保供事关国计民生,事关发展大局。今年迎峰度夏期间,我市电力保供形势较为严峻。各级各部门要在思想上高度重视、高度警惕、高度负责,从政治上认识、从政治上落实,扎实抓好电力供需平衡和综合调度,全力做好迎峰度夏工作,确保电力供应安全,确保不拉闸限电,确保不限居民用电,为党的二十大和市第六次党代会胜利召开营造良好环境。

胡衡华强调,电力保供,不仅是经济问题,更是政治问题、社会问题。各级各部门要在行动上周密部署、全力落实,说到做到,按照职责分工,签订责任书,立下军令状,不讲条件、不讲困难,不折不扣抓好落实。

(下转2版)

导读

4版刊登
从党的百年奋斗中 汲取智慧力量
《百年大党面对面》广受读者欢迎



预防新冠病毒 不聚集 戴口罩 勤洗手 保持一米距离



西部陆海新通道再添新线路 中缅国际班列正式开通

5月23日,中缅新通道(重庆—临沧—缅甸)国际铁路班列在果因港鱼嘴车站发车,标志着中缅新通道(重庆—临沧—缅甸)正式开通。该班列运载60个标箱,包含机械设备、电子配件、汽车配件等货物,经云南临沧口岸出境,15天后最终抵达缅甸曼德勒。中缅新通道通过公铁联运方式开辟了西部陆海新通道又一条出海物流路径。依托中缅新通道,重庆本地及周边地区出口货物可以经缅甸出海口联通欧洲、非洲、中东及南亚各国,运输距离和运输时间大幅缩短。据测算,重庆与缅甸之间的物流时间较传统路径可节约20天,物流成本降低20%。

记者 张锦辉 摄影报道/视觉重庆